
Nr. IJ 

der Abgeordneten Mag. Praxmarer 

und Kollegen 

ANFRAGE 

an die Bundesministerin für Unterricht und kulturelle Angelegenheiten 

betreffend Vorgangsweise bei der Mitgliederbestellung für die Schulreformkommission 

Die Schulreformkommission wurde vor 25 Jahren mit dem Ziel der Beratung in allen 

Bereichen des Schulwesens gegründet. Gemäß der Entschließung des Nationalrates vom 10. 

Juli 1969 setzt sich die Schulrcformkommission aus Mitgliedern des Unterrichtsausschusses, 

Vertretern der Landesschulbehörden, Vertretern der Lehrerschaft, der Eltern- und 

Erziehungsorganisationen sowie des Österreichischen Bundesjugendringes zusammen. 

Bereits im Gründungsjahr der Schulrcformkommission 1969 wurden in Ergänzung dieser 

Mitglieder Vertreter der Lehrstuhlinhaber für Pädagogik an den österreichischen Universitäten 

in die Kommission aufgenommen. 

Einer dieser Lehrstuhlinhaber, der in die Kommission im Jahr 1969 aufgenommen wurde, ist 

Herr em. o.Univ.-Prof. Mag. Dr. Rudolf Gönner / Institut für Erziehungswissenschaftcn der 

Universität Salzburg. 

Prof. Dr. Gönner war insbesondere in der Lehrer-Kommission als anerkannter Experte tätig. 

Unter anderem hielt Prof. Dr. Gönner schon bei der Konstituierung der Lehrer-Kommission 

( Kommission IV ) am 27. September das Einleitungsrcferat. 

Trotz seiner allseits anerkannten und fachkompetenten Mitarbeit in der 

Schulrcformkommission wurde Herr Prof. Gönner in keiner Weise vom Stattfinden der 

letzten Sitzung der Gesamtkommission der Schulreformkommission in Kenntnis gesetzt. 
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In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die Bundesministerin 

für Unterricht und kulturelle Angelegenheiten folgende 

ANFRAGE: 

1) Ist Herr Univ. Prof. Dr. Gönner noch Mitglied der Schulreformkommission? 

2) Wenn ja, weshalb wurde Herr Univ.- Prof. Dr. Gönner zur letzten Sitzung der 

Gesamtkommission der Schulrcformkommission nicht eingeladen? 

3) Wenn nein, in welcher Form und wann wurde Herr Univ.- Prof. Dr. Gönner von seinem 

Ausscheiden aus der Schulrcformkommission in Kenntnis gesetzt? 

-i) Welche waren die Gründe, die zu seinem Ausscheiden aus der Schulreformkommission 

führten? 

5) Wer sind die gegenwärtig für die Gesamtkommission der Schulrcformkommission 

nominierten Vertreter der Lchrstuhlinhaber für Pädagogik? 
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